

医疗技术领先 人才优势明显 专业特色突出 市一医心内科为患者除去心病



市一医心内科介入团队部分成员

生活中,很多人听到心肌梗死、心力衰竭、先天性心脏病等心血管疾病时,总是心头一紧。在市一医,却有这样一群“心脏卫士”,他们长期与急危重的心血管疾病患者打交道,用精湛的医疗技术和优质的医疗服务赢得患者、患者家属等社会各界的信赖和广泛赞誉。这群“心脏卫士”就是省级县级医学龙头学科、市一医心血管内科(简称“心内科”)团队。

记者 李梦楚 通讯员 施王喆

群英荟萃凝聚磅礴力量 区域领先发挥龙头作用

市一医心内科的前身是内一科心血管医疗组,从1983年开始为心血管疾病患者提供医疗服务。2007年搬入新院区后单独设科。经多年发展积淀,该科已成为集心血管疾病预防、诊治、科研、教学为一体,专业特色突出、人才优势明显、医疗设备先进、有可持续发展潜力的区域优势学科,在全市发挥着龙头和示范作用,在金华市也处于领先地位。

作为浙江省级县级医学龙头学

科、金华市优先发展医学重点学科、永康市重点学科,市一医心内科群英荟萃。该科拥有一支由13名医生组成的高水平诊疗团队,其中主任医师6名、副主任医师3名、主治医师4名,金华市名医3名、金华市医届新秀2名、永康市名医1名、永康市医界新秀1名、硕士研究生6名。学科带头人、市一医党委副书记、副院长胡智星;后备学科带头人为科主任、金华市名医赖长春。

2006年,我通过人才引进来到市一医工作。十几年来,我始终认为医生技术水平高、口碑好,才会吸引更多的患者前来就医。完善的人才队伍是学科发展的“永动机”。赖长春说,通过医疗技术“传帮带”,市一医心内科介入手术团队从刚开始由他一人“单打独斗”到现在“四轮驱动”(有王云乡、潘一帆、朱振忠、蒋启荣4名核心骨干),科室人才队伍不断壮大。

规范诊疗打造胸痛中心 全天待命畅通生命通道

时间就是生命,时间就是心肌。这是市一医心内科医护人员常说的一句话。

众所周知,心血管疾病是威胁人类健康较常见的疾病之一,其发病率在我国居首位,且具有突发性的特点,不少患者谈及“急性胸痛”而色变。

为了给急性胸痛患者提供快速、高效、规范的诊疗服务,2017年3月,市一医以心内科、急诊科、导管室为基础,在我市率先成立胸痛中心,通过救治流程向前延伸和内部再造,让

急性胸痛患者第一时间得到及时有效的科学救治,降低急性胸痛患者的致死、致残率。

2018年12月,市一医获得“中国胸痛中心(标准版)授牌”,成为金华市率先通过标准版胸痛中心认证的县市级医院。

作为胸痛中心的“操刀手”,市一医心内科专家365天24小时待命,确保看到胸痛中心微信群内的信息后,第一时间提供远程诊断和救治会诊意见,即便是半夜三更或节假日休息

也能立即赶回医院为患者进行急诊手术。

如今,市一医胸痛中心创下患者从抽血到完成心肌肌钙蛋白检查最短用时只需6分钟、从进入医院到疏通血管最短用时只需34分钟的记录。2019年,市一医心内科成功开展了1327例冠脉造影、668例冠脉介入治疗等手术,手术总量比2018年增长了19.72%,其中急诊冠脉介入手术完成212例,手术量比2018年增长了11%。

严格准入保证手术质量,及时随访做好术后服务

心血管疾病重在早防早治。赖长春介绍道,从前,很多心血管疾病患者会选择到杭州、上海等地的三甲医院进行手术。如今,市一医设有心内科专家门诊和心血管专病门诊,13名医生轮流坐诊,足以满足患者的问诊需求。该科还常态化开展心脏介入手术,有一套完整的“准入机制”,确保每一位手术医生都经过多年专业学习、层层培养、系统培训和严格考核,让患者在家门口就能进行疑难、复杂手

术,确保患者安全和手术质量。

此外,市一医心内科还与浙大一院、浙大二院、省人民医院、温州医科大学附属第一医院等知名三甲医院定期合作。2019年11月,该科还邀请了日本东海大学医学部附属八王子病院吉町文畅教授来院进行学术交流,促进心内科介入治疗技术与国际前沿接轨。

除不断提升医生的手术技能外,市一医每年都投入大量的经费用于

更新硬件设施,引进先进的心血管疾病诊疗设备。此外,对于开展了心脏介入手术的患者,该科建立完善的术后患者管理体系,开展一对一随访,做好术后服务。

金杯、银杯,不如老百姓的口碑。让患者享受值得信赖的医疗服务,也会给医护人员莫大的职业成就感。赖长春告诉记者,目前市一医心内科正致力于打造一台“六缸发动机”,即培养6名核心骨干,让科室发展动力十足。

视频连线援鄂护士方仙女 这堂“云党课”很特别



记者 李梦楚

为教育引导广大党员致敬战疫先锋、践行初心使命,27日,市一医通过网络视频会议的形式,邀请该院在安吉休养的援鄂护士方仙女为院领导班子成员、急救中心支部、行政一支部、行政二支部党员、全院预备党员和拟发展对象上了一堂特别的“云党课”。

突如其来的新冠肺炎疫情,检验和考验着每一名共产党员。初心是什么?使命是什么?方仙女说:初心就是战斗面前舍我其谁,使命就是战斗面前我不上谁上。

1月27日,方仙女随我省重症护理支援队乘坐绿皮火车驰援武汉,进驻武汉市肺科医院。3月22日,方仙女与我省其他援鄂医疗队第二批返回人员一起搭乘包机抵达杭州。从接到任务出征到完成任务回浙,共历时56天。

方仙女与大家分享了自己在抗击疫情的56天里的所见、所闻、所思、所行。由于收治的重症患者大多需要气管插管,医护人员难免要与病人肢体直接接触,面临感染风险。说不害怕是不可能的,但方仙女说:救死扶伤是医者天职,共产党员更应迎难而上。在武汉的日子里,方仙女与队友们一起,充分发挥所学所能,加倍努力地付出,累计管理床位20张,护理患者70人,所在的医疗队还获评全国卫生健康系统抗疫先进集体。

回浙后,方仙女在安吉休整身心。看着满目青山、听着流水潺潺、呼吸着新鲜空气,方仙女说:牢记使命,感恩组织,珍惜当下!虽然国内疫情趋于稳定,但国际疫情快速蔓延,其所带来的输入性风险不断上升。如果组织有需要,我依然会毫不犹豫地走上抗疫前线。

一堂跨越永康、安吉两地的“云党课”,让在场党员、预备党员和拟发展对象都受到了一次深刻的思想洗礼。通过聆听这堂精彩的党课,大家感受到了榜样的力量,强化了把人民群众生命安全和身体健康放在第一位的使命担当。市一医党委书记朱东波表示,该院将号召全院职工向援鄂医护人员看齐,面对重大考验冲锋在前、勇挑重担、不辱使命,做党和人民信赖的健康卫士。在朱东波的带领下,全体党员一起举起右手,再一次重温入党誓词(见上图)。